

我市开展“新生活·新风尚·新年画”美术创作展示活动

现场将赠送春联年画各1万份

时间:1月23日 地点:市民服务中心南广场

本报讯(记者 张玲)1月19日,记者从市文明办获悉,我市将于1月23日开展“新生活·新风尚·新年画”美术创作展示活动,营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明健康的浓厚节日氛围。

本次活动由市文明办、市文广旅局、市文联联合举办,活动将以新年画创作展示活动为载体,深挖本地地域文化,将多彩民俗元素和优秀传统文化深层价值理念及其现代价值融入活动内容,策划实施一批有创意、接地气、富有本地特色的群众文化活动。并以数字技术赋能新年画活动,创作一批有新意、有趣味

的新年画电子作品,在组织线下活动的同时,借助各种线上平台,推出丰富多彩的主题活动,以年画艺术激活传统节日文化内涵,营造文明祥和的节庆氛围。

据悉,本次活动将于1月23日(农历腊月二十四)上午10时至12时30分、下午1时30分至4时在市民服务中心南广场举行。届时,在活动现场,书画家将为群众写对联、送福字、画年画,并向现场群众赠送春联、年画各1万份,同时,还将举办“新生活·新风尚·新年画”美术作品展览,现场群众可体验非遗项目——制作木版年画。③9



民生工程晒进度

文化南路排水防涝及道路提升改造工程

赢得一片赞誉

本报讯(全媒体记者 赵洋)道路畅,城市美。近日,中心城区文化南路排水防涝及道路提升改造工程顺利通车,这一项目的成功实施不仅有效改善了该区域交通环境,更赢得了广大市民的高度赞誉。

在文化南路(七一路至滨河大道段),只见沥青路面黝黑平整,交通标线清晰,车辆往来井然有序。机非隔离带正在进行更新提升,崭新的道牙更具质感。“文化路是中心城区的重要交通干道,其道路状况直接影响着市民的出行安全和城市的整体形象。然而由于道路、排水系统老化等问题,以前的文化南路在雨季出现积水现象,给市民的出行和生活带来了不便。”据施工人员介绍,项目提高了行车舒适度,新增设的雨水管道和升级后的排水设施使得雨水能够更加高效地排出,能有效预防雨季时的内涝问题。

市民梁女士是文化南路附近小区的老住户,对这次道路提升工程表示了高度的赞誉。她说:“以前这条路有很多裂纹,下暴雨积水严重,出行不便。现在修得这么好,路面平整又宽敞,排水系统也升级了,真是给我们带来了实实在在的便利。”梁女士还特别提到了施工速度,差不多一个半月就恢复通行,既保证了质量又把施工影响降到最低。

市民刘先生是文化南路一位商户老板,他对全市排水防涝项目由衷表示支持。刘先生说:“现在极端天气多,很多城市都面临内涝问题,市政府能够急群众之所急,想群众之所想,全面推进排水防涝项目,真是为大家办了一件大实事。”

据了解,待春节后气温回升时,文化南路将在路面进行最后一层沥青摊铺,进一步提升路面的耐久性和行车舒适度,并适时开展非机动车道旧沥青路面翻新、人行道翻新等项目,为市民提供更加美好的出行环境,让城市更加宜居。③9



凡人义举扬正气 暖心慰问送关怀

本报讯(全媒体记者 辛灵飒)1月8日至17日,市见义勇为事业促进会慰问组奔赴西峡、淅川、内乡、邓州、唐河、镇平、方城、社旗,对我市13位省级以上见义勇为英模代表及家属开展入户走访慰问,送去慰问金、慰问品,传递党委政府和各界对见义勇为英模的关心关爱,并致以崇高敬意和新春祝福。

此次受到慰问的见义勇为英模及家属有:从交通事故冒着浓烟的车辆中救出司机,勇救26名乘客的金川;与劫匪搏斗,制服并协助公安机关抓获两名省级通缉犯的李伟群;为保护群众财产,勇斗两名盗贼,身负两处刀伤,肠子露出体外仍奋不顾身追赶的杨新耀;从湍急的河水中救出3个孩子,在救第4个孩子时不幸牺牲的柴小女的家属;义无反顾跳河勇救两名落水儿童的张兵;勇斗持刀歹徒,手被菜刀割伤仍徒手制服凶者的龚春华;为保护村民财产,追赶盗贼,腹部被匕首刺中数刀不幸英勇牺牲的马世京的家属;在班车上勇斗持刀歹徒的李子胜;制服公然持刀杀人歹徒的李朝柱;与持刀歹徒殊死搏斗,被砍掉左手手指仍英勇救人的苏克明;面对持枪歹徒毫不退缩,左手腕、左胸两处重伤仍英勇搏斗的张立建;与持刀歹徒英勇搏斗救

出被劫持村民的聂兴朝、聂兴龙。

每到一户,慰问组都详细了解见义勇为人员的生活状况,认真聆听他们的需求和期盼,仔细询问优抚优待政策落实情况,并高度赞扬他们见义勇为的英勇事迹和精神,感谢他们为维护社会和谐稳定作出的贡献,勉励他们继续弘扬见义勇为精神,带动身边更多人投身见义勇为事业。与此同时,南阳各县(市、区)见义勇为事业促进会也通过上门走访、召开座谈会、集中慰问等多种形式,对县级以上见义勇为英模开展慰问。

近年来,市见义勇为事业促进会大力宣传见义勇为先进事迹,高度重视见义勇为人员及其家属的生活状况,切实解决实际困难,全力做好服务保障。促进会为见义勇为人员免费体检、购买保险、免费办理公交卡,组织开展英模疗养、英模子女夏令营等活动,落实英模子女中招加分等各项优抚优待政策,持续加强对生活困难见义勇为人员及其子女帮扶,建立健全见义勇为人员档案和保障机制,发挥见义勇为表彰奖励引领作用,见义勇为精神不断发扬光大。“德者有得,勇者有荣,助人有福”的价值理念厚植社会、深入人心,崇德向善在南阳大地蔚然成风。③9

市社区志愿者协会开展“一老一小”走访慰问活动

关爱孤寡老人 呵护留守儿童

本报讯(记者 张玲 于晓霞)连日来,市社区志愿者协会组织志愿者开展“一老一小”走访慰问活动,为孤寡老人和留守儿童送去冬日的温暖和节日的祝福。

1月18日,在卧龙区青华镇敬老院,志愿者为老人们送上棉衣,详细询问他们的身体和生活状况,并为他们送去温暖与欢乐。

当日,志愿者还走进留守儿童、事实孤儿

家中,与孩子们贴心交流,耐心倾听孩子们的心声,了解他们的身心健康状况、生活状况、学习状况、困难问题等,为他们解答疑惑,还送上生活和学习用品。

据市社区志愿者协会负责人李相岑介绍,自去年12月以来,市社区志愿者协会每天兵分多路,累计走访慰问老党员、孤寡老人、留守困境儿童等300余人,送去棉衣、学习用品等关爱物资300余份。市社区志愿者协会还将持续开展“一老一小”走访慰问活动,让每一个需要帮助的老人和儿童,都能在各界的关心关爱下度过一个温暖的春节。③9

